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Σημαντική διάκριση (3η θέση παγκοσμίως) Φοιτητών της Σχολής Μηχανολόγων Μηχανικών ΕΜΠ  

στον Διεθνή Φοιτητικό Διαγωνισμό 2024 ASHRAE Student Design Competition  

 

Με μεγάλη χαρά ανακοινώνουμε τη σημαντική διάκριση της ομάδας των φοιτητών της Σχολής 

Μηχανολόγων Μηχανικών σε συνεργασία με την Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών που συμμετείχε  

στον ετήσιο Διεθνή Φοιτητικό Διαγωνισμό 2024 ASHRAE Student Design Competition. 

Ο φετινός διαγωνισμός που οργάνωσε η ASHRAE (American Society of Heating, Refrigerating and 

Air-Conditioning Engineers) έθεσε τον πήχη ψηλά καλώντας τους συμμετέχοντες να σχεδιάσουν ένα 

καινοτόμο κτήριο βιβλιοθήκης με μηδενικό ενεργειακό και το μικρότερο δυνατό περιβαλλοντικό 

αποτύπωμα. To κτήριο  το οποίο θα λειτουργεί εκτός από βιβλιοθήκη και ως κοινοτικό κέντρο που 

προάγει την εκπαίδευση και τη συμμετοχή κοινωνικών δράσεων. 

 

Η ομάδα φοιτητών του ΕΜΠ, απέδειξε την αξία της με τον πολυδιάστατο σχεδιασμό της που 

εκφράστηκε με ολιστική προσέγγιση που διαπερνά όλα τα ζητήματα του βιώσιμου 

περιβαλλοντικού σχεδιασμού κτηρίων. Με βάση τις απαιτήσεις των διεθνών προτύπων της ASHRAE 

και της διεθνούς περιβαλλοντικής πιστοποίησης LEED  καθώς και τις προδιαγραφές του έργου, η 

ομάδα ανέπτυξε ένα κτήριο που ξεχωρίζει για την ενεργειακή και περιβαλλοντική του απόδοση 

καθώς και την επίτευξη βέλτιστων συνθηκών υγιεινής και άνεσης (θερμικής, οπτικής και 

ακουστικής) των χρηστών σε διάρκεια ζωής τουλάχιστον 50 ετών. 
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Η επίβλεψη της ομάδας των Μηχανολόγων Μηχανικών ΕΜΠ έγινε από την Καθ. Ειρήνη Κορωνάκη 

με την τεχνική υποστήριξη των κων Π. Δαλαβούρα (Διπλ. Αρχ. Μηχ.) και Γ. Ορφανό (Διπλ. Μηχ. 

Μηχ.) και της ομάδας των Αρχιτεκτόνων Μηχανικών από την Καθ. Ελένη Αλεξάνδρου. Πολύτιμη 

ήταν και η συμβολή της υποψήφιας διδάκτορος Αρχ. Μηχ. κας Θ. Παπαδοπούλου στο σχεδιασμό 

τεχνητού φωτισμού. 

 

Στο πλαίσιο του διαγωνισμού υποβλήθηκαν και αξιολογήθηκαν ενεργειακές και περιβαλλοντικές 

μελέτες από ακαδημαϊκά ιδρύματα ανά τον κόσμο. Η τρίτη θέση παγκοσμίως που επέτυχε η ομάδα 

του ΕΜΠ αντανακλά την σοβαρή και εμπεριστατωμένη δουλειά που γίνεται στο πλαίσιο των 

προπτυχιακών μαθημάτων  των συμμετεχουσών Σχολών.  

 

 

 

Ειδικότερα, στη Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών του ΕΜΠ στο πλαίσιο του μαθήματος «Συστήματα 

Βιομηχανικής Ψύξης» του 9ου εξ., οι φοιτητές διδάσκονται τις αρχές της ψυχρομετρίας, τις διεθνείς 

πρακτικές για τις βέλτιστες θερμικές ιδιότητες του κελύφους ανάλογα με την κλιματική ζώνη και 

την χρήση, τον αερισμό και τον σχεδιασμό των αεραγωγών, τη μελέτη και τον σχεδιασμό των 

συστημάτων θέρμανσης, ψύξης, κλιματισμού, την αξιολόγηση του κύκλου ζωής των υλικών και των 

συστημάτων, την περιβαλλοντική πιστοποίηση κατά LEED και την χρήση απαιτητικών λογισμικών 

προσομοίωσης ενώ παράλληλα ενημερώνονται από Έλληνες και ξένους εμπειρογνώμονες. 

Η νίκη αυτή αποτελεί απόδειξη της διασχολικής και διεπιστημονικής συνεργασίας που προωθεί το 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, καθώς και της αφοσίωσης των φοιτητών και των καθηγητών του 

στην αριστεία και την καινοτομία. Η επιτυχία τους στον διαγωνισμό αυτόν επιβεβαιώνει την 

ικανότητά τους να αντιμετωπίζουν προκλήσεις και να προάγουν τη βιώσιμη ανάπτυξη μέσω του 

βιώσιμου ενεργειακού και περιβαλλοντικού σχεδιασμού. 



3 
 

Το βραβείο της ομάδας είναι η δωρεάν μεταφορά και διαμονή ενός εκπροσώπου της ομάδας στο 

2025 ASHRAE Winter Meeting που θα πραγματοποιηθεί στο Orlando της Florida! 

Ολόθερμα συγχαρητήρια σε όλα τα μέλη της ομάδας : 

Μηχανολόγοι Μηχανικοί ΕΜΠ 
Επιβλέποντες:  
Καθ. Κορωνάκη Ειρήνη,  
Τεχνικοί σύμβουλοι: 
Διπλ. Αρχ. Μηχ. Δαλαβούρας Πέτρος, 
Διπλ. Μηχ. Μηχ. Ορφανός Γεώργιος 
Φοιτητές: 
Μαρμαρινός Βασίλειος 
Νταφόπουλος Θωμάς-Παναγιώτης 
Πανόπουλος Γεώργιος 
Παπαγεωργίου Παναγιώτης 

Αρχιτέκτονες Μηχανικοί ΕΜΠ 
Επιβλέποντες:  
Καθ. Αλεξάνδρου Ελένη,  
Τεχνική σύμβουλος: 
Διπλ. Αρχ. Μηχ. Παπαδοπούλου Θ. 
Φοιτητές: 
Καπότη Ιωάννα 
Καρκάσης Αποστόλης 
Κούρκουλου Αθηνά-Αλεξάνδρα 
Στράγκα Νότα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


